



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年11月15日 星期一
辛丑年十月十一日 十月十八日小雪

总第8397期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



为了更加伟大的胜利和荣光

——党的十九届六中全会侧记

新华社记者 张晓松 朱基钗 《人民日报》记者 杜尚泽 韩从路

这是一次注定载入中华民族伟大复兴史册的重要会议——

2021年11月8日至11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京胜利召开。

全会重点研究了全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题,审议通过了党的第三个历史决议,号召全党全军全国各族人民以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。

一次次从历史中汲取智慧和勇气,一次次从胜利走向新的胜利。在过去一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

以一次中央全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是郑重的历史性、战略性决策。

刚刚经历了入冬以来第一场瑞雪,8日清晨的首都北京,阳光明媚、碧空如洗。

9年前的这一天,党的十八在京召开,中国特色社会主义从此进入新时代。

9年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

位于西长安街延长线的京西宾馆,大厅内悬挂的巨幅标语格外醒目:“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”“为全面建设社会主义现代化国家新征程”。

连日来,世界第一大执政党——中国共产党的政治集团聚集到这里,出席本届中央委员会第六次全体会议。

此前,中共中央政治局先后召开两次会议,分别确定了这次全会的议程、时间等。随着会期临近,世界的目光日益聚焦中国,聚焦这次全会的主题:重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。

海外观察家纷纷评论:“会议具有极其重要的政治分量,将宣布开始新的发展阶段”“引领中国共同

第二个百年奋斗目标进军”。

回望百年,每在历史转折的重要时刻,中国共产党总是在对历史的全面回顾、深入思考、系统总结中,汲取继续前进的智慧和力量。

1945年4月,在争取抗战最后胜利的关键时刻。

党的六届七中全会通过《关于若干历史问题的决议》,总结了建党以来特别是六届四中全会至遵义会议前这一段党的历史及其基本经验教训,“统一了全党的认识,加强了全党的团结,促进了人民革命事业的迅猛前进和伟大胜利”。

1981年6月,改革开放大潮正起。

党的十一届六中全会通过《关于建国以来党的若干历史问题的决议》,科学总结新中国成立以来的社会主义革命和建设的历史经验,激发起全党“团结一致向前看”,全心全意推进改革开放和社会主义现代化建设。

现在,距离第一个历史决议制定已经过去76年了,距离第二个历史决议制定也过去了40年。40年来,党和国家事业大大向前发展了,党的理论和实践也大大向前发展了。建党百年之际,第三个历史决议呼之欲出。

此时的京西宾馆会议楼一层大会议室,气氛庄重而热烈。党的十九届六中全会将在这里举行第一次全体会议。

300多名中央委员会委员、候补委员出席会议。不是中央委员会委员、候补委员的中央纪律检查委员会、中央军事委员会、中央和国家机关有关部门、部分国有重要骨干企业、金融机构和省市区主要负责同志,党的十九届六中全会部分基层同志和专家学者列席会议。

9时许,习近平总书记和中央政治局其他领导同志步入会场,到主席台就座。全场响起长时间热烈掌声。

根据会议议程,习近平总书记首先代表中央政治局向全会作工作报告。

在全面回顾一年来的工作时,习近平总书记提到,中央政治局在全面推进各项工作的同时重点抓了“三件大事”:隆重庆祝中国共产党建党一百周年,开展党史学习教育,筹备党的十九届六中全会。

“三件大事”都聚焦同一个主题——历史,都指向同一个目的——以史为鉴、开创未来。

这一年,通过隆重庆祝中

国共产党成立一百周年,全党全国各族人民为之振奋,起到了统一思想、凝聚力量、鼓舞士气的的作用;通过深入开展党史学习教育,有力促进了学党史、悟思想、办实事、开新局;通过认真筹备党的十九届六中全会,全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验。

这一年,从红军长征血战湘江的战场,到党中央转战陕北的山村窑洞;从点燃红色火种的北大红楼,到丰泽园毛泽东同志故居……习近平总书记多次走访历史故地,倾听历史启迪,身体力行、率先垂范,在全党掀起学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮。

历史,经过时间的沉淀才看得更加清楚,才更加具有映照现实、远观未来的伟力。

“党中央认为,在党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。”

在随后就《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议(讨论稿)》向全会作说明时,习近平总书记详细阐释了关于此次全会议题的考虑。

“站在新的历史起点上,回顾过去,展望未来,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验特别是改革开放40多年来的重大成就和历史经验,既有客观需要,也具备主观条件。”

以史为鉴,可以知兴替。当前,我们正面对着世纪疫情和百年变局交织的严峻形势,面对着开局“十四五”、开启新征程的繁重任务,迫切需要总结历史、把握规律、坚定信心、走向未来。

与会同志一致认为,在这样特殊的历史时刻,党中央决定以一次中央全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是郑重的历史性、战略性决策,充分体现了党牢记初心使命、永葆生机活力的坚强意志和坚定决心,充分体现了党深刻把握历史发展规律、始终掌握党和国家事业发展的历史主动和使命担当,充分体现了党立足当下、着眼未来、注重总结和运用历史经验的高瞻远瞩和深谋远虑。

这是一份新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言。

审议通过决议,是这次全会的主要任务。

从看到决议稿的那一刻起,每一位与会同志都感到沉甸甸的分量。

百年风云激荡走过的壮阔征程,百年不懈奋斗铸就的世纪伟业,百年上下求索积淀的宝贵经验,浓缩进了这份3万多字的重磅文件。

“大家有一种共同的突出感觉,就是感到神圣的历史使命感和责任感,这次全会通过的决议必将载入党史国史,影响党和国家事业发展的未来。”一位中央委员说。

正是本着这种使命感和责任感,与会同志认真研读文件,深入学习思考,精心准备发言材料。京西宾馆房间里的灯,经常亮到深夜。

这次全会思想含量、知识含量十分丰富。

从8日下午到11日上午,出席会议的中央委员会委员、候补委员分10个小组,列席会议人员编入各组,对大会文件进行分组讨论。中央领导同志深入各小组听取意见建议,

体现了党立足当下、着眼未来、注重总结和运用历史经验的高瞻远瞩和深谋远虑。

大家一同交流探讨。

小组会上,大家争先发言,气氛热烈,有时发言席上的同志话音刚落,就有好几位同志同时起身准备发言。散会后,大家仍意犹未尽,三三两两边走边讨论交流。

百年党史,时间跨度大,涉及范围广,需要研究的问题多。如何处理好的历史决议同前两个历史决议的关系,是与会同志十分关心的问题。

习近平总书记作说明时指出,从建党到改革开放之初,党的历史上的重大是非问题,这两个历史决议基本都解决了,其基本论述和结论至今仍然适用。

他强调,这次的决议,要聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,突出中国特色社会主义新时代这个重点。

对此,大家普遍认为,党中央的考虑,体现了辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论,是用具体历史的、客观全面的、联系发展的观点来看待党的历史。

“决议贯通历史、现在、未来,既呈现全貌又主题鲜明、重点突出,既接续传统又映照现实、指引实践。”一位来自中央机关的中央委员在讨论时表示,决议把着力点放在总结党的百年奋斗重大成就和历史经验上, (下转第三版)

创新驱动成果巡礼

编者按:2021年1月23日,吉林大学与吉林省各市(州)签署战略合作协议,省委书记景俊海在签约仪式上强调,要充分发挥优势,提升创新能力,下好创新先手棋,推进省校合作、校地合作,加快实施创新驱动发展战略,促进科技成果落地转化、激发吉林振兴发展内生动力。为贯彻落实省委、省政府的决策部署和省委书记景俊海的指示要求,辽源坚持以创新驱动引领产业转型升级,推动创新要素向本地集聚,构建高效的协同创新体系,促进创新链和产业链深度融合,全面推动创新平台化、创新项目化、创新产业化、创新服务化。截至目前,已建成7个由龙头企业牵头、高校和科研院所支撑、多创新主体相互协同的创新联合体。47户企业与23个科研单位合作建设科技项目62个。68项创新成果实现了产业化。本报自今日起开设“创新驱动成果巡礼”专栏。记者同您走企业、进现场、看项目,盘点校企合作成果,了解科研项目进展,体会科技创新在助力企业发展、推动辽源高质量转型发展的巨大作用!

辽源汽车改装有限公司——

抓住创新机遇 交出高分答卷

本报记者 王茜



辽源汽车改装有限公司一角。

本报记者 侯远鑫 摄

动检测车研发”项目,立项省科技计划项目,将获得专项资金支持;年产200台移动检测车项目得到国家发改委的专项资金支持;公司被认定为吉林省科技小巨人企业,获得国家工信部的三批

次专用汽车公告。采访中,企业工程师王凤艳告诉记者,2020年6月1日,在省政府的鼓励支持和省科技厅的直接推动下,市领导带领公司研发团队专程赴吉林大学第一医院

签订移动微生物检测车合作项目,并就共同开发公共卫生应急系列产品签订了战略合作协议。在省、市领导及相关单位的大力支持下,9月,首批6台移动微生物检测车交付使用并

深刻把握党百年奋斗的重大成就

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

《人民日报》评论员

百年征程波澜壮阔,百年奋斗成就辉煌。党的十九届六中全会从党和国家事业发展的战略全局出发,深入研究党领导人民进行革命、建设、改革的百年历程,全面总结党从胜利走向胜利的伟大历史进程,为国家和民族建立的伟大历史功绩,审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。这是党的十九届六中全会的重要历史贡献,对于全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。

《决议》是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实

现中华民族伟大复兴的行动指南,同党的前两个历史决议一脉相承又与时俱进,必将激励全党在新时代新征程上争取更大荣光。当前,摆在我们面前最重要的政治任务,就是认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,进一步统一思想、统一意志、统一行动,在新时代更好地坚持和发展中国特色社会主义。

中国共产党自1921年成立以来, (下转第二版)